VYKLAD 3

VYZNAMY 2.PADU

» 2. pad funguje f@devsSim jako padheshodného pivlastku, pak jakopredmét u
nékterych slovesa vefunkci adverbialni (prislovetného uréeni).
» 2. pad u_neshodnéhoiyastkuvyjadiuje ruzné vztahy

piiviastiovani u nazw osob a zwat (dim brati Capki, obojek naseho
Azoraatd.)

autorstvi (opera Bedicha Smetany, Kytice K. J. Erbeatl.)
puvodce/nositele dje (kdo to udlal) (skok FrantiSka RaSky, &ani
sousedova p3a

objekt déje (kdo byl djem zasazen(vyslech mého syna, oprava naSi Skoly
atd.)

jiny vztah k osobé nebo zvieti (vlak naSeho tatinkaj. vlak, kterym tatinek
prijede, atd.)

nékdy nemiazeme rozliSit pivodce/nositele dje od objektu déje — tyrani
vojaki (vojaci jsou tyraninebo vojaci tyraji rtkoho), obraz mé fitelkyre
(obraz, na kterém je namalovana mojéghkyné neboobraz, ktery pdt mé
pritelkyni) atd.

vztah ¢asti a celku(strecha domu, vrcholky Tater, viko kraby atd.)
vlastnost, kiera musi byt blize utena adjektivem (divka jiskrnych e =
divka, ktera ma jiskrnécg clovek pevného charaktere clovek, ktery mé
pevny charakter atd.) — zastaralé, dnes'#i§ pepouziva

vyswétleni nebo zpresréni (znameni kize, trest smrtatd.)

* Pouziti 2. padu u slovedaz vySe kap.2. pad jako predmét slovesa Adverbialni
vyznamyse vyjaduji pomoci 2. padufedloZzkového — viz kaf2. pad + gredlozka




